

殴打 水室 剥奪睡眠 權威報告揭美酷刑虐囚

【本報訊】綜合通訊社華盛頓十六日消息：美國媒體十六日披露的一份紅十字國際委員會秘密報告說，美國中央情報局（中情局）曾在關押恐怖犯罪嫌疑人的秘密監獄中對囚犯使用了酷刑。輿論認為這提供了美國政府曾經虐囚的最新證據。

《華盛頓郵報》和哥倫比亞廣播公司等媒體援引報告說，在中情局設在世界各地的秘密監獄中，恐怖犯罪嫌疑人曾受到《日內瓦公約》所禁止的「殘忍、不人道或有辱人格的待遇」，他們所遭受的酷刑包括毆打、剝奪睡眠、水刑、暴露在極冷溫度下和長時間站立。報告認為布什政府對待恐怖

疑犯的方式「構成虐待」。

這一報告是紅十字國際委員會官員在二〇〇六年下半年獲准與被從中情局秘密監獄轉移到古巴關塔那摩美軍基地監獄的十四名所謂「高價值囚犯」進行接觸並了解有關情況後寫成的。但該委員會根據與美國政府的事先約定，只將報告送給美國政府高層內部審閱，一直沒有予以公布。

一名美國新聞學教授最近獲得了這份報告的副本，並將其披露給媒體。

《華盛頓郵報》指出，以前媒體也報道過虐囚的情況，但此次的紅十字會報告是最為權威的。總部設在日內瓦的紅

十字國際委員會對報告被披露表示遺憾。中情局則拒絕予以評論。

近年來，美國情報機構虐囚和使用酷刑的醜聞陸續曝光，美國國內外人士不斷呼籲美國政府遵守國際公約，禁止虐囚和廢除酷刑，並將有關真相公諸於衆。美國總統奧巴馬今年一月上任後明確表示將禁止酷刑，但卻未回應就虐囚起訴前政府官員的訴求。奧巴馬稱，他希望「向前看」。

美國公民自由聯盟與憲法權利中心引述法院文件與其他已對外公開的消息，要求針對執行酷刑的官員展開積極調查。



美軍士兵將關押在關塔那摩監獄的恐怖疑犯帶走

（資料圖片）

奧獸父案受害女大控訴

日日遭強姦 離離地窖分娩

【本報訊】據美聯社及法新社聖珀爾滕十七日消息：奧地利禁室亂倫案的聆訊星期二踏入第二天，被獸父弗里茨禁錮二十四年的伊麗莎白，其錄影供詞陸續曝光，揭露出案中更多令人震驚的細節。

法庭為伊麗莎白錄下了一段十一小時長的供詞，以代替上庭作供，法庭並很可能於該輪審訊中把整段供詞分批播放。法庭亦為弗里茨的兒子哈拉爾德錄下了近一小時的供詞。

禁布滿老鼠

供詞透露，受害人在老鼠橫行的地底密室內，只靠一本皺摺的懷孕指南，誕下頭四名子女，其間弗里茨完全沒有施以援手。在伊麗莎白一九八八年誕下長女時，弗里茨在她生產後的十天內都沒有探望她。在她誕下不久後夭折的兒子米高時，弗里茨拒絕給予醫療幫助，並把嬰屍在地下室火爐火化。

檢察官對陪審團說，在一九八四年八月二十九日，弗里茨口要當時十八歲的伊麗莎白幫他把一扇門抬進車庫，而把她引到地窖。她進去之後，他便用浸乙醚的布蒙住她的臉，使她昏迷，然後把她拖進地窖裡，這是他為了囚禁她而做了幾個月準備的地牢。

第二天，弗里茨在她腰際套上一條索繩，並開始強姦她，然後在以後幾年中幾乎天天強姦她。

檢察官說：「在最初幾年，弗里茨與女兒沒有任何溝通。他進來，強姦她，然後離開。」

當伊麗莎白有了孩子之後，他乾脆在他們面前強姦她。

無水無電無光線

檢察官詳述伊麗莎白二十四年間居住的狹窄地牢的醒齶環境，形容她遭受了不能磨滅的創傷。

她說，伊麗莎白在陰暗潮濕的地窖裡的一張髒毛毯上分娩了七個孩子，其間沒有服食止痛藥及任何醫療援助。她獲得的唯一設備，是一把剪刀和一些尿布。

她說：「沒有暖氣，沒有新鮮空氣，沒有電，沒有水，沒有熱的食物。雖然要餵孩子，卻沒有光線。」

與前一天一樣，弗里茨十七日被押入法庭時用一個藍色的活頁文件夾遮住臉部。三名主審法官、多名檢察官、陪審團和辯方律師邁爾早上大約九點進入法庭，當中陪審團由警員嚴密護送。法庭不准記者進庭聽審，據估計，這項禁令將會維持至陪審團將近作出裁決為止。弗里茨用活頁夾遮臉的舉動惹來傳媒嘲笑，一份報章在頭版的弗里茨照片上寫道：「現在他知羞了——但晚了二十五年」。

弗里茨已承認強姦、亂倫、禁錮及威迫罪名，但否認謀殺及奴役罪。司法官員說，判決可能會提前一天，即在星期四作出。



▲弗里茨（中）十七日被獄警帶上法庭

（美聯社）



◀伊麗莎白·弗里茨早年資料相片

（互聯網）

►獸父弗里茨用來禁錮其女兒的地窖

（美聯社）



美售印163億反潛軍機



波音公司P-8A新型反潛機效果圖（資料圖片）

【本報訊】據路透社、《華盛頓郵報》十七日消息：美國政府已批准波音向印度出售八架P-8I遠程海上監視和反潛巡邏機，這宗二十一億美元（約一百六十三億港元）的交易是迄今為止美國對印最大軍售案。

美國國務院在三月十二日致國會的書面材料中稱，批准這宗軍售案考慮到了「政治、軍事、經濟、人權和武器控制」等多方面因素。國務院將為這項軍售計劃頒發許可證，以便波音公司直接向印度出售這種飛機。

報道說，計劃還包括提供相關零配件、培訓與後勤服務。波音公司說，未來兩年內，公司將向印度交付第一架P-8I飛機，其餘七架將在二〇一五年前交付。印度將成為P-8I飛機的第一個外國客戶。該型號飛機與波音正為美國海軍開發的P-8A「海神」反潛巡邏機很相似。

P-8I是美國新研製的遠程海上巡邏機，可配備魚雷、深水炸彈和反艦導彈，具備陸地和海上執行反潛、搜救、反艦、遠程情報監測、獲取目標和偵察等多種功能。印度海軍希望通過獲得這種飛機加強海上遠程巡邏和偵察能力。

此前有分析人士認為，近年來，隨着經濟實力的不斷增強，國際政治影響力的提高，印度也下大力氣發展本國軍事力量，打造軍事強國形象。未來五年，印度將投入四百億美元打造強大海軍。分析稱，印度欲與中國爭奪海外資源、控制整個印度洋威脅中國的意圖明顯。

另外，《每日電訊報》文章分析說，印度和中國這兩個世界上最大的發展中國家之間的軍備競賽，將使世界軍事力量重心進一步由歐洲轉向亞洲。

精要

星四成女生曾遭性騷擾

■新加坡管理大學法律系學生所作的一項調查發現，該國每五名女生就有兩人曾在公共交通工具上遭性騷擾。調查也顯示，只有低於兩成的女生會當場做出反應，不到百分之六的人會報警或告訴校方。

調查結果指，很多學生搭乘公共交通工具上下課，當車上非常擁擠時，色狼就會趁機欺負女學生，因為他們知道可以輕易逃脫，特別是受害者保持沉默，更讓他們得寸進尺。

研究小組並根據新加坡婦女行動及研究協會去年發表的職場性騷擾調查報告，歸納出常見的性騷擾跡象，例如在公共交通工具上很靠近女生、盯着女生胸部、向女生出示與性有關的動作等。

布什演說酬勞15萬美元

■美國前總統布什當地時間十七日發表卸任後首次公開演講，吸引一千五百多名商界人士到場。有報道稱，布什每場演講所獲得的酬勞為十五萬美元。

《時代》周刊認為，布什在離開白宮前的民意支持率僅有二成二，他能獲取如此數量的演講費用也不算少。不過，同以往卸任的擅長演講的前總統相比，布什所獲得的酬勞也可謂是「小巫見大巫」。一九八九年，羅納德·里根曾在日本發表長達二十分鐘的演講就獲得酬勞二百萬美元。據美國國務卿希拉里今年公布的財政狀況報告，她的丈夫、前總統克林頓二〇〇八年一年所獲得的演講收入也有近六百萬美元。

西雅圖老報停刊「轉網」

■擁有一百四十六年歷史的《西雅圖郵報》十七日將出版最後一期印刷版報紙，之後將僅以網絡版的形式存在。這也是迄今美國最大一家徹底「轉網」的日報。

《西雅圖郵報》的東家——美國赫斯特公司表示，由於未能尋找到買家，故決定最後出報後，變身做網上新聞網站。該報現有約一百八十一名僱員，在不再出報紙後，新聞網站只會僱用約二十名編採人員及二十名市場人員。《西雅圖郵報》由一八六三年起開始印發，去年虧損額達一千四百萬美元。

俄總統矢言重整軍備

【本報訊】綜合法新社及路透社莫斯科十七日消息：俄羅斯總統梅德韋傑夫十七日表示，由於北約仍然尋求在俄羅斯邊境擴張軍力，因此俄羅斯要從二〇一一年開始「大規模」重整軍備。

梅德韋傑夫與軍方將領在莫斯科會談時稱，從二〇一一年起，陸軍和海軍要開始大規模重整軍備。他又要求重整核武軍備，並指北約仍然試圖在俄羅斯邊境擴張軍事基建設。

梅德韋傑夫表示，根據世界軍事和政治局勢的分析，部分地區仍然可能發生嚴重衝突，加上國際恐怖主義活動的威

馬達加斯加總統移交權力

【本報訊】據法新社塔那那利佛十七日消息：馬達加斯加總統拉瓦盧馬納納十七日發表聲明宣布，把總統權力移交給武裝部隊中支持政府的五名將領，並下令解散政府。不過，反對派領袖拉喬利納拒絕由軍方臨時接管政權。

據外交官透露，拉瓦盧馬納納簽署了一份文件，將馬達加斯加主權交給一個由高級軍官組成的委員會。總統警衛和數以百計支持者保護拉瓦盧馬納納。總統宣稱，如果親反對派的士兵試圖推翻他，他會戰鬥到底。

馬達加斯加傳統上中立的軍隊星期一突然支持反對派領袖拉喬利納，並攻入總統府。拉喬利納星期二接管總統府時，受到數千名支持者歡呼及軍隊致敬。

軍隊還攻佔中央銀行。

總統發言人說：「這正變成一次軍事政變。總統警衛隊對總統說，他應避一避，但他說：『如果必要，我將與你們一起死。』這就是他的態度。」

馬達加斯加，是位在非洲東岸外海的印度洋島國，人口約一千六百萬，其中華僑與華裔約有一千五百人，過去三個月來，因為反對黨領袖拉喬利納與總統拉瓦盧馬納納的惡鬥，政局動盪不安。



聖柏德烈日

愛爾蘭都柏林十七

日舉行聖柏德烈日大巡遊，約五十萬民衆和遊客夾道觀賞。圖為一名男孩身穿節日服裝參加巡遊。聖柏德烈節為期六天，而這次大巡遊是節日活動的高潮所在。

（法新社）

